

**Отзыв научного руководителя о научной деятельности
и диссертационном исследовании Сошко Ирины Александровны
«Государственная политика и её реализация в сфере малого
предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской
Республики)», представленном на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Сошко И.А. многие годы работает на преподавательской должности в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова», в 2014 г. была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова». Настоящая диссертация является результатом многолетней исследовательской деятельности Сошко И.А.

Диссертация посвящена актуальной и научно-значимой проблеме как в теоретическом, так и в практическом плане. Несмотря на то, что развитие малого предпринимательства в России имеет недолгую историю, насчитывающую немногим более трех десятков лет, в наши дни укрепление позиций малого предпринимательства рассматривается руководством страны как стратегическая необходимость повышения политической, экономической и социальной стабильности российской общества. Ввиду сложности и масштабности проблемы, ее определенной политизированности в наше время, было решено проследить только первые два десятилетия (до 2007 г.) реализации государственной политики в сфере малого предпринимательства на территории Чувашии, чтобы по прошествии времени попытаться оценить исторический опыт развития предпринимательства в условиях трансформирующегося общества.

В ходе работы над диссертацией Ирина Александровна тщательно изучила нормативно-правовую базу по государственному регулированию развития малого бизнеса в Российской Федерации и Чувашской Республике, в деталях проследила процесс становления и дальнейшего совершенствования инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства как в масштабах всей страны, так и в пределах Чувашии, качественно охарактеризовала основные направления государственной поддержки малого бизнеса и их конкретно-исторические результаты.

За время подготовки диссертации Ирина Александровна проявила себя целеустремленным и настойчивым исследователем, способным

самостоятельно формулировать цель и задачи, осознанно выбирать и умело использовать методы научного исторического исследования, описывать и систематизировать эмпирические данные, интерпретировать полученные данные. Обоснованность выводов определяется обширным фактическим материалом, собранным автором на основе разного вида исторических источников.

Выполненная Сошко И.А. диссертация представляет собой оригинальное и самостоятельное научное исследование. Работа соответствует критериям актуальности, научной новизны и практической значимости. Ее материал и результаты были апробированы диссертантом в ходе множества научных и научно-практических конференций, а также в 20 научных статьях: 4 из них размещены в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России, 1 статья – в базе данных Scopus. Все вышесказанное является весомым основанием, чтобы считать Сошко И.А. сформировавшимся и вполне зрелым исследователем, способным осуществлять самостоятельную научную работу.


Диссертация Сошко Ирины Александровны «Государственная политика и её реализация в сфере малого предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской Республики)» соответствует всем необходимым требованиям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель


Е. К. Минеева

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Минеева Елена Константиновна,
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашский Государственный университет имени И.Н. Ульянова»
Должность: профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»
Адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр-т, д. 15.
Телефон: (8352) 58–30–36
E-mail: otesthistori@mail.ru

31.01.2022 г.

Подпись руки	
Печать отдела	
ФЕДЕЛЬНОЕ	
31 01	И.А. Гордеева
	2022 г.